多项工作联合推进 信用建设成效初显

访江西省宜春市发改委副主任廖小中

□ 本报记者 何 玲

为有效落实"双公示"工作 要求,5月16日,江西宜春市社 会信用体系建设领导小组办公 室组织市发改委、市教体局等 31个市直单位,开展了宜春市 公共信用信息平台"双公示"信 息报送培训。

江西省宜春市发改委副主 任廖小中接受采访时表示, 2019年,宜春市将更重视社会 信用体系建设工作,并做好升 级工作机构,制定相关年度工 作计划,抓好"双公示"工作, 推动信用信息应用,积极配合 做好各项社会信用体系建设 的工作任务。

合理规划 城市信用建设取得五大进展

据了解,2018年以来,宜春 市对社会信用体系建设工作进 行了合理的规划和多部门的联 合推进,重点在工作机制的升 级,完善制度、强化应用等方 面,紧紧围绕着城市"信用"工 作为核心,助创全国文明城市。

廖小中表示,社会信用体 系建设规划主要分为以下五方 面:一是升格工作机构。在宜 春市社会信用体系建设联席会 议基础上,专门成立了宜春市 社会信用体系建设领导小组, 组长由常务副市长担任,协调 推进全市社会信用体系建设, 办公室设在市发改委。

二是制定年度工作计划。 宜春市社会信用体系建设领导 小组领导小组办公室下发了 《宜春市社会信用体系建设 2018年工作要点》,共21项工 作举措,逐项明确了责任单位。

三是抓好"双公示"工作。 转发了江西省发展改革委贯彻 落实国家发改委办公厅《关于 进一步完善行政许可和行政处 罚等信用信息公示工作指导意 见的通知》要求各市直部门在 行政许可和行政处罚作出决定 之日起七个工作日内在本部门 门户网站进行公示,并将"双公 示"数据信息推送至"信用宜 春"网站。

四是推动信用信息运用。 要求各地各部门结合实际引入 信用服务机构合作,探索开发



2019年5月16日,宜春市召开公共信用信息平台"双公示"信息报送培训活动

(官春市发改委供图)

信用产品,依法依规在行政管 理事项中使用信用记录和信用 报告,落实各项对市场主体信 用行为进行部门联合奖励和惩 戒举措,推进宜春社会信用体 系建设工作,鼓励通过国家、 省、市公共信用信息平台及"信 用中国""信用中国(江西)""信 用中国(宜春)"网等途径获取 信用记录和信用报告采用的信

五是积极配合做好省信用 办各项工作任务。认真做好 2018年政府失信机构清零工 作,目前已完成调查摸底工作, 部分已经完成销号,未销号的 加强督促调度,确保按国家、省 时间要求及时销号。

互联互通 推进信用信息归集共享

信用平台是城市在开展信 用建设工作的重要基础建设。 对此,廖小中介绍说,近年来, 宜春市大力推进信用平台方面 建设,助力构建以信用为核心 的新型市场监管机制。

一是建立公共信用信息平 台。2017年12月,全市信用信 息平台一期建设完成并正式上 线运行,实现了与省信用信息 平台对接。目前,该平台遵照 国家标准数据规范,形成统一 便于检索的信用目录,按照主 题、行业、服务和资源进行分类

管理,实现对分类数据的编码、 元数据管理、关系建模、数据共 享等功能。通过该平台的数据 处理手段,对归集的数据加工 处理,转换为可对外公示的信 用信息。

二是开通信用门户网站。 2017年12月底,信用中国(江 西宜春)门户网站完成建设,面 向社会投入运行,同步向社会 全量公示信用信息平台上的双 公示信息。2018年,网站推出 了包括信用动态、政策法规、联 合奖惩、信用公示、信用服务、 典型案例、信用研究等多个服 务栏目,同时提供公共信用信 息"一站式"查询,展示同一主 体信用状况,并可生成信用查 询报告,建立信用信息异议投 诉处理机制并设置异议投诉功 能,利用多种媒介形式开展信 用工作对外宣传,在政务大厅 开通信用窗口,开发移动端门 户APP。

三是打造信用信息服务平 台。全市公共信用信息平台核 心功能包含共享目录管理、联 合奖惩、信用惩戒、信用修复及 异议处理等,基本功能已经完 善。信用地图、信用立方、联合 奖惩、信用承诺管理、评分管 理、系统管理、日志查询等多种 应用已建成,进一步提高了数 据分析及数据展示功能、提升 了信息归集效率。

四是推进信用信息归集共 享。截至2018年12月12日, 超过40个部门向信用信息平台 归集数据总量超过2.5亿条,其 中高质量的有效数据超过2100 万条,主要包括双公示、红黑名 单、登记信息、资质资格信息、 职业职称信息、社会保障信 息、公用事业缴费信息、表彰 奖励信息、交通违章信息、监 督检查信息等十多项类别,数

据类别实现全覆盖,双公示类

数据约5万条、个人交通违章信

息超过25万条、移动通信欠费

信息超过4万条、企业基本信

息3万条、自来水缴费信息超

过100万条、自然人基本信息超

过600万条。 久久为功 着眼三方面努力创佳绩

城市信用体系建设是一项 长期系统性工程,需要久久为 功。廖小中表示,下一步,将围 绕信用体系建设的政策制定、 信息归集、信息运用三个环节 开展工作。

进一步完善政策体系。抓 紧研究制定政务诚信建设工作 方案和个人信用建设工作方 案,对信用建设工作作出整体 部署。根据国家、省政策动态, 及时制定宜春实施细则。

加大公共信用信息归集共 享力度。完善全市公共信用信 息目录,扩大数据采集范围,提 高双公示类和失信黑名单等相 关的数据归集量和数据质量。 加强与法院、人行、税务局、市 场和质量监督管理局、安监局、 教育局、卫健委、市综合行政执 法局等重点单位的沟通,指派 有专业技能的人员长期负责信 用信息平台的建设和发展,做 好信用信息记录,及时将行政 许可和行政处罚等各类信用信 息交换到信用信息平台,定期 通报信息报送情况。

完善信用信息平台及信用 门户网站建设。努力实现自动 或半自动化联合惩戒活动并上 报到省,建立健全大数据失信 黑名单制度。增加宜春特色内 容和栏目,开发宜春特色相关 的社会信用应用,开展网站实 名认证,提供信用名片、自有信 用信息查询等个性化服务,加 强微信公众号运维,提升信用 信息平台及门户网站的知名度 和访问量。

开展信用信息平台二期建 设。依据国家标准,做好公共 信用信息平台标准化建设,适 时启动信用信息平台二期工程 建设,提升信用信息交换共享、 查询和应用水平,提高信用信 息平台和信用信息安全防护能 力。建设所辖县(市、区)的信用 信息平台和信用门户网站,市 信用数据中心与县(市、区)信用 数据中心的数据对接,实现市 县两级信用数据交换和互补, 为有效地增加信用信息平台的 数据总量和高质量有效数据的 总量提供基础。

抓好信用信息的共享和运 用。主要抓好信用联合激励和 惩戒工作,鼓励引进第三方开 发信用产品,探索推进"信易+" 工作,并委托北京中企信办信 息管理中心为宜春市城市信用 建设协办单位,共同推进城市 信用工作。

结合信用信息平台分析处理的 数据,建立联合奖惩专题,联合 多个部门,推进对信用信息平 台中红黑名单的联合奖惩工 作,落实《宜春市企业信用行为 联合激励与惩戒实施细则》要 求,努力营造诚实守信的社会

诚信快讯

北京查处17家房地产经纪机构

下架其发布的全部房源信息

本报讯 北京市住房和 城乡建设委员会日前发布消 息称,因为发布委托手续不全、 "商改住""产改住"、虚假房源 信息,以及存在违法群租、违规 租赁等扰乱市场秩序的违法违 规行为,17家房地产经纪机构 被查处。其中,4家房地产经 纪机构属于再次发布违规房源 信息,被暂停在主流互联网平 台发布房源信息半年。

据北京市住房和城乡建设 委员会相关负责人介绍,北京顺 泰置地房地产经纪有限公司、北 京金窝房地产经纪有限公司西

城分店、北京筑巢房地产经纪有 限公司等17家房地产经纪机构 违反了房地产经纪管理办法的 规定,北京市区住建房管执法部 门已立案查处,并要求主流互联网 平台下架其发布的全部房源信息。

其中,北京中天置地房地 产经纪有限公司、北京龙和伟 业房地产经纪有限公司、北京 鑫意伟业房地产经纪有限公 司、北京鹏基伟业房地产经纪 有限公司违反之前承诺,再次 发布违规房源信息,被暂停在 主流互联网平台发布房源信息 (李嘉瑞)

福建1.67万户小微企业实现"以信换贷"

获银行贷款近340亿元

本报讯 福建省税务局日 前发布消息称,自2018年4月 福建省银税互动平台上线以 来,全省累计有1.67万户小微 企业靠诚信纳税记录,通过"银 税互动"获得银行信用贷款支 持339.46亿元,有效缓解了 "贷款难"。

据福建省税务局纳税服务 处处长朱文翀介绍,目前福建 省银税互动平台已与21家银行 合作签约,企业可通过线上平台 自主申请贷款,实现"一站式"融 资。"以信换贷"正成为福建小微 企业融资发展的便捷渠道。

福建税务部门公布的福建

省2018年度纳税信用评价表 明,2018年全省有74.92万户 企业参与纳税信用评价,其中 获评A级的纳税人达3.08万 户,占比4.11%,同比上升 1.06%,已连续4年实现稳定 增长。随着"银税互动"等信用 平台的不断完善发展,企业诚 信纳税意识正持续增强。

福建省税务部门、银保监 部门及相关银行业金融机构表 示,将进一步加强创新,在信息 共享、信用融资、自助服务等 方面开展更多合作,为广大企 业营造更优质的税收和融资 环境。 (黄鹏飞)

宁夏排查校外培训机构违规幼小"衔接"

违规举办人将被列入"黑名单"

本报讯 近日,宁夏回族 自治区教育厅有关负责人表 示,宁夏将组织开展一次拉网 式排查,严查校外培训机构违 规幼小"衔接"行为。

每年5月20日~6月20日 是全国学前教育宣传月,而今 年宣传月主题是"科学做好入 学准备"。据介绍,宁夏早已明 令禁止个人或校外机构违规开 设"学前准备班""幼小衔接班" 等。在宣传月期间,宁夏各地 将组织开展一次拉网式排查, 对于校外培训机构招收学龄前 儿童开展识字、拼音、10以上 加减法教学的,一经查实顶格 处理,直至吊销办学许可证。 针对个人或其他社会机构、小 饭桌组织学龄前儿童开展识 字、拼音、10以上加减法教学 的,宁夏教育部门也将联合相 关部门进行查封,并将举办人 列入"黑名单"。

同时,宁夏将组织幼儿园 教师与小学教师开展课程观 摩、互动交流、促进幼儿园和小 学双向衔接,相互配合,为儿童 入学后的学习打下良好基础。 宁夏要求小学一年级坚决执行 "零起点"教学,鼓励学校尝试 将一年级入学后第一个月作为 "学习准备月",营造符合学生 心理特点的物质环境和心理环 境,帮助学生平稳过渡,提高学 生学习兴趣,养成良好学习习 惯和行为习惯。(艾福梅)

诚信故事

朱冬娟:贫穷压不弯的"硬竹竿"人生

□ 本报记者 王砾尧 □ 实习记者 孟佳惠

从浙江台州偏远的白石村 到黄岩宁溪镇的这段山路,弯 多曲折。下过雨后,更是泥滑, 每绕一个弯,好像身体也随着 车体的弯转而倾斜。当地人 说,即使是车技再好的驾驶员 也要开上半个多小时。

在近一年半的时间里,一 位头发灰白、腿脚不便的老妇 却频繁辗转于这条山路之上, 只为践行自己当初许下的承 诺。她要还一笔钱,还一笔两 年前丈夫开电动三轮车撞伤人 后的赔偿款。

2017年3月的一天,外出 打工的老伴戴汉顺突然回来 了,他两眼通红,坐在颤巍巍的 椅子上一言不发。朱冬娟上前 追问,戴汉顺才道出实情:原来 在他开电动三轮车赶工的路

上,不小心撞伤了路人徐桂花。 徐桂花被治愈后,家人诉

诸法律,要求戴汉顺赔偿医药 费、护理费等各项费用总计4万 元。8月的天气闷热得冒汗,但 朱冬娟、戴汉顺夫妇的心却凉 到了冰点。4万元钱,在这家人 看来,无疑是一串天文数字。

戴汉顺今年68岁,朱冬娟 比他小上2岁,山上湿冷的环境 让夫妻俩都患上了严重的风湿 病和痛风疾病,每天要吃六、七 种药。夫妻俩膝下有三个子 女。大女儿早已离世,二女儿 嫁进了一个更穷的村子,紧巴 巴地过着自己的日子。最小的 儿子自己都不宽裕,还经常需 要老两口帮衬一点,哪里还有 能力支援这么多钱?

经过几天的思想斗争,朱 冬娟擦干眼角的泪水,做出了 艰难的决定。她拉上老伴,直 奔徐桂花的家,向他们做出了

承诺:"不管多难,钱是一定要 还的,但希望你们能给我们多 一点时间,让我们慢慢还上。"

在徐桂花一家看来,朱冬 娟"信誓旦旦"地给出承诺后, 就应该按时还款。但是两个多 月过去了,他们才收到2000块 钱的赔偿,这样的赔偿进度实 在太慢了。"莫非对方想赖 账?"徐桂花家人心里犯起了 嘀咕,并联系了宁溪法庭执行 警官付伟军。

付伟军了解到戴汉顺家没 钱也没房产,便决定去一探究 竟。寻觅良久,付伟军才在大 山深处找到了戴汉顺的家。进 门后,付伟军被眼前的景象惊 呆了。石头砌墙,木板搭顶。 支撑房子的木头柱子上布满了 斑斑霉迹,破烂的房子里,除了 一台已经微微生锈的小冰箱, 以及3盏结着蛛网的电灯,再也 找不出更多的电器。没有围栏

的楼梯连着堆满杂物的阁楼, 踩上去吱嘎作响。

看着眼前的景象,付伟军 暗暗地在心中做了最坏的打算, 这笔赔偿款可能要"烂"下了。

在这黢黑露着风的屋子 里,朱冬娟向付伟军讲着山里 的土话,"我和我家老头一身毛 病,挣钱能力有限,还款进度有 些慢,麻烦你让他们多给我们 一点时间,我们一定会把钱全 部还上。"付伟军走后,夫妻俩 还款的"紧迫感"就更强烈了。

戴汉顺跟着村里的人出去 打工,帮别人做点泥水活儿,一 天赚个七八十块钱的劳务费。 朱冬娟在家也不停歇,每天穿 梭在山上成片的竹林里,挥着 镰刀收割箬竹竿和箬叶。箬竹 竿可作为手工艺品的原料,一 斤能卖1.3元钱。

每凑齐1000元钱,朱冬娟 就从山沟里"翻"出来,来到宁

溪法庭,将钱交给付伟军,嘱咐 他尽快交给徐桂花。付伟军回 忆说,每张纸币都被压得十分 平整。那些5元、10元、20元的 零钱每加到100元,便横折着一 张钞票裹一下。

后来,为了不麻烦付伟军, 朱冬娟便直接将钱送到徐桂花 家。每次看到朱冬娟送来的叠 得整整齐齐的5元、10元皱巴 巴的钱,都令徐桂花及其家人 感慨不已。

到2018年底,朱冬娟已经 陆续偿还了9000元。徐桂花 的家人表示,朱冬娟只要再付 5000元医药费,剩余的部分都 不要了。"在他们身上,我们看 到了比钱更珍贵的东西。"

有人问朱冬娟,"怎么看待 诚信"。她只重复:"不能不还 啊,人家是要在背后说我们 的。我们家穷,但不会赖账。"

在云雾缭绕的山里,梅花 竹节节生长,春笋在一场春雨 过后窜到小腿高,也许只有在 这样的高山沃土里,才能滋养 出如此踏实质朴的灵魂。

本报讯 5月21日,陕西 省委宣传部与陕西省委文明 办共同举办"加强诚信陕西建 设 提升诚信建设水平"系列 新闻发布会第三场,陕西省民

陕西加大对非法社会组织打击力度

截至2018年底,共排查出非法社会组织809家

李春福出席。 随着我国经济社会快速发 展,社会组织已经成为社会主 义现代化建设的一支重要力 量。目前全国依法登记的社会 组织超过80万家,陕西省有 2.9万家。

政厅副巡视员朱圣根,陕西省

民政厅社会组织管理局副局长

朱圣根介绍说,为治理非 法社会组织诚信缺失乱象,省 民政厅联合省公安厅,从2018 年4月份开始在全省开展了 "打击整治非法社会组织专项

截至2018年底,陕西省共 排查出非法社会组织809家 (自行解散51家,劝散257家, 取缔320家,引导登记181 家),其中打击冠以"中华""中 国""全国"的非法社会组织10 家,取缔利用"精准扶贫"等国 家战略开展活动的非法社会组 织4家,形成了打击整治非法 社会组织的高压态势。

陕西省各级民政部门在社 会组织登记管理机构分级负责 登记体制基础上,注重与公安、 教育等部门联合行动,共享信 息,协同推进打击整治非法社 会组织工作,变"单打一"为"组 合拳",加大打击力度,共查处 非法社会组织577家,追缴冻 结赃款276万元,公安机关依 法抓捕46人。

李春福表示,针对慈善捐 赠领域的问题,民政部门将加 大对慈善组织发起人、负责人、 业务范围、资金来源、章程等审 查力度:一是慈善组织被民政 部门认定为具有公开募捐资 格,在网上公开筹款,一定要到 民政部指定的相关平台;二是 经常见到的在微信公众号等网 络平台发布的个人求助行为, 不属于慈善募捐。

(刘 文)